

西南大学报

CAMPUS NEWS, SOUTHWEST UNIVERSITY

2020年10月10日

总第 342 期(共四版)

中共西南大学委员会主管主办
《西南大学报》编辑部出版
国内统一刊号: CN50-0804/(G)

本报网址: http://swu.cuepa.cn/
投稿信箱: xbbj@swu.edu.cn
3373278993@qq.com
新闻热线: (023) 68254452

本期导读

脱贫攻坚
专刊

本期责编:周 翱 曹烈焰

校领导带队赴宜宾市推进校地合作

本报讯 10月9日到10日,学校党委书记李旭锋、校长张卫国、副校长赵国华带领相关部门负责人和专家前往四川省宜宾市考察交流,签订市校战略合作协议,推进校地合作。

10月10日,学校与宜宾市人民政府举行战略合作签约仪式。张卫国与宜宾市委副书记、市长杜紫平代表双方在战略合作协议上签字。根据协议,双方将充分发挥宜宾市的区位、资源优势和学校的科研、教育、人才优势,本着“优势互补、共谋发展、互惠互利、合作共赢”原则,在共建西南大学宜宾研究院、共创宜宾国家农业高新技术产业示范区、基础教育、乡村振兴、人才交流等方面进行深入合作,加快科技成果向现实生产力转化,推动宜宾市经济社会发展和学校“双一流”建设,全力打造成渝地区双城经济圈跨区域市校合作的典范。

宜宾市委书记刘中伯在致辞中代表市委、市政府和全市人民向西南大学长期以来对宜宾的支持、关心、帮助和信任表示衷心感谢。刘中伯表示,签署战略合作协议,充分体现了西南大学对宜宾市委、市政府的充分信任,充分体现了西南大学对宜宾经济社会发



展的大力支持,必将进一步增强宜宾科教实力,提升宜宾城市能级和开放形象;必将推动宜宾科技、教育、产业、城市深度融合,开创校地合作共赢新局面。宜宾市将按照战略合作协议落实好各项工作,加强沟通对接,加快推进合作项目建设,为校地合作提供最优服务、最强保障和最佳环境。

李旭锋在讲话中指出,宜宾市与西南大学是长期友好的合作伙伴,市校合作基础扎实、前景广阔;深化市校合作既是双方共同发展的现实需要,更是协同服

务成渝地区双城经济圈建设的战略要求。西南大学将紧紧围绕国家战略和区域发展要求,在重点领域下功夫、在特色项目上出新招、在深化合作上见成效,以务实的合作助跑宜宾市跨越式发展,助推西南大学“双一流”建设。他希望双方相关部门加强对接,围绕成渝地区双城经济圈建设、乡村振兴等重大战略,找准突破口,精准发力,完善机制,大胆创新,以合作目标为导向,实现市校合作共赢。

期间,李旭锋一行还前往五粮液集团、宜宾三江新区考察宜宾市产业发展和大学城科创建设情况,与宜宾市领导、相关部门负责人就深化合作进行了现场研讨。

宜宾市人大常委会主任陆振华,市政协主席吕晓莉,市委常委、组织部部长杨俊辉,市人大常委会副主任邓前卫,市政府副市长张平及相关部门、企业负责人参加相关活动。学校党政办公室、发展规划与学科建设部、研究生院、国际合作处、基础教育管理处、培训与继续教育学院、基础教育投资管理有限公司、国家治理学院、生物学研究中心等单位负责人及专家参加活动。

(张强中)

云南保山市委书记赵德光率队来校交流 推进定点扶贫与市校合作



本报讯 9月30日,云南省保山市市委书记赵德光,市政协副主席、昌宁县县委书记苏格非等一行来校,就定点扶贫和市校合作进行交流。学校党委书记李旭锋、校长张卫国、副校长赵国华出席座谈会。张卫国主持会议。

张卫国对赵德光一行来校表示欢迎,并介绍了学校历史和发展情况。赵国华介绍了学校定点扶贫昌宁各项工作开展情况,对进一步做好帮扶工作,决胜脱贫攻坚、助力乡村振兴提出建议。苏格非介绍了昌宁脱贫攻坚的总体情况,高度评价西南大学对昌宁提供的农业、产业、教育等方面的帮扶,以及助力脱贫攻坚和乡村振兴的各项成果。市校双方与会领导和部门负责人围绕定点扶贫工作和市校合作的开展进行了深入交流。

赵德光高度评价西南大学定点扶贫昌宁的工作。他说,西南大学帮扶昌宁体现了真情真意、真帮真扶、真金白银、真抓实干,希望市校双方进一步加强对接,在美丽坝区建设、乡村文化建设、发展优势产业、品牌农业打造等方面进行深入合作,促进校地共同发展。

李旭锋讲话指出,学校高度重视定点扶贫工作,集全校之智,举全校之力,扎实推进帮扶工作。他强调,脱贫攻坚进入决战决胜阶段,要完善可持续发展的扶贫机制,一鼓作气、一以贯之,以创新的思维、改革的思路将扶贫工作抓实抓好。他要求学校相关单位对昌宁的农业、教育等方面帮扶要找准问题,精细分析,精准帮扶,全力助推昌宁经济社会高质量发展。要进一步深化与保山市的合作,推进科研成果转化,服务乡村振兴发展,谱写市校合作新篇章。

会议还举行了美术学院副教授王林创作的“最美奋斗者”杨善洲雕塑的捐赠仪式。

在学校期间,赵德光一行在赵国华的陪同下,参观了校史展览。苏格非在赵国华陪同下,参观考察了附属中学和附属小学。

(本报通讯员)

学校召开定点扶贫工作 2020 年第十六次调度会

本报讯 为深入推进学校 2020 年定点扶贫各项任务落实落细,9月28日,副校长赵国华主持召开学校定点扶贫工作 2020 年第十六次调度会,专题研究 2020 年下半年定点扶贫重点工作。国内合作处负责人和学校在昌宁挂职干部等参加会议。

会上,挂职干部谭志友汇报了近期学校定点扶贫

昌宁各项工作的实施进展情况,挂职干部李德谋汇报了田园镇新城社区的定点扶贫工作开展情况。两位挂职干部对基础教育、产业振兴和组织振兴等方面帮扶工作提出建议。国内合作处负责人汇报了定点扶贫工作进展情况。会议还就目前定点扶贫工作中存在的问题和困难等进行了充分讨论,进一步明确了下一步工

作思路和推进措施。

赵国华对两位挂职干部的工作给予了充分肯定,并对下一步扶贫工作提出明确要求:一是要杜绝形式主义,讲求实效;二是要积极思考,提前谋划;三是要聚焦重点,落实责任;四是要对标对表,扎实推进。

(刘劲)



大 学 的 担 当

党的十八大以来,以习近平总书记为核心的党中央,把脱贫攻坚摆到治国理政突出位置,作出一系列新决策新部署,推动精准扶贫深入开展。西南大学积

极响应党和国家号召,以习近平总书记关于扶贫工作重要论述为根本遵循,不断提高政治站位,将扶贫工作作为履行社会服务职责的重要内容,集全校之智,

举全校之力,扎实推进定点扶贫工作,取得显著的帮扶成效,产生良好的社会影响,彰显了西南大学的责任担当。

(下转第四版)

